



更多资讯请下载  
掌上瓯海APP

中共瓯海区委主管  
瓯海区融媒体中心主办

http://www.ohnews.cn  
浙新办[2006]21号

新闻热线:88539042 88524703

## “侨·企同舟 世界瓯海”服务周启动 提供最实涉侨服务 打造最优营商环境

本报讯(记者 吴佳佳 徐津楠)7月29日,“侨·企同舟 世界瓯海”服务周启动,活动积极响应“携手浙商行天下”“世界的瓯海”建设,以“侨助千企万品出海”活动为契机,推动本土瓯商与海外侨商开展深度合作,形成“统战牵头、侨企联动、全球辐射”的可持续发展模式,促进瓯商、侨商互联互通、双向奔赴。

省侨联党组成员、副主席周松一出席活动并讲话,市政协副主席、区委书记曾瑞华致辞。市委统战部副部长、市工商联党组书记李敏,市委统战部副部长、市侨办主任周燕伟,市侨联主席南品仁,市侨联党组成员雷忠义,区委常委、统战部部长肖剑等参加活动。

周松一指出,浙江正大力推进高水平对外开放建设高能级开放强省,需要海外侨商和国内企业、海外侨团和国内商协会更加紧密地团结在一起,在扩大高水平对外开放中形成合力。希望大家在资源聚合、贸易护航、人文交流方面拓展合作,实现互利共赢、服务共享、助力共富,以“侨助千企万品出海”“携手浙商行天下”等活动为契机,推动本土企业与海外侨商开展深度合作,促进海外侨商与本地企业双向奔赴、共赢未来。

曾瑞华在致辞时表示,“侨·企同舟 世界瓯海”服务周的启动,必将进一步推动瓯商、侨商互联互通、双向奔赴,让侨的“全球网”成为瓯海的“发展网”,让企的“创新力”成为瓯海的“领航力”,让“来瓯海、创未来,投瓯海、赢未来,向瓯海、拼未来”的城市品牌更加深入人心。区委、区政府将继续当好企业和侨胞的最坚实后盾,打造最优营商环境,提供最实涉侨服务,与大家共同书写新时代“侨商回归、民企腾飞”的瓯海华章。

我区拥有服装、眼镜、锁具等八大传统产业以及数字经济、生命健康等新兴产业,是一座产业动力之城、人才创新之城。现场,“侨助千企万品出海”推介活动同步启动,区投资促进服务中心、1688温州国际选品中心、浙江胤秀文化有限公司等有关负责人分别登台,围绕瓯海特色产业平台、配套生态、营商环境等作专题推介,向广大企业家发出盛情邀约,诚邀大家“来瓯海、创未来,投瓯海、赢未来,向瓯海、拼未来”。

活动中,浙江大学管理学院企业家学院院长陈凌围绕“全球视野下的侨企合作:挑战与未来机遇”主题作主旨演讲,浙江嘉瑞成律师事务所带来海外法务维权讲座。现场还举行“侨团·协会”结对合作仪式、“律所·侨团”结对共建仪式。“侨·企同舟 世界瓯海”服务周活动还将通过开展企业考察等形式,展示鞋服、影视、眼镜等瓯海特色产业,促进企业高效洽谈、精准对接。

本次活动由市侨办、市工商联、市侨联以及区委、区政府主办,区委统战部(区侨办)、区工商联、区侨联承办。

又讯(记者 庄苗苗 王斌)7月29日晚,“携手浙商行天下”暨“侨·企同舟 世界瓯海”贸易对接会举行。省工商联党组成员、副主席林建良,省侨联党组成员、副主席周松一,区委副书记、区长刘云峰等参加活动。

该对接会是“侨·企同舟 世界瓯海”服务周系列活动之一,创新采用圆桌沙龙恳谈形式。一边是来自欧洲、亚洲、美洲、非洲的近20名侨商代表,深谙全球市场的脉络与需求,一边是20余名深耕本土的瓯商代表,手握鞋服、汽摩配、眼镜、锁具等“瓯海制造”的硬核实力,围绕“我是谁?我做什么?我意向合作什么?”三大核心,展开一场高效精准的全员推介。现场,智利圣德隆进出口贸易有限公司与温州朗驰实业有限公司成功签约个人护理电器海外贸易项目;泰国三信国际集团与温州市项春和堂食品有限公司就米醴琼酒海外销售达成合作协议。

林建良在点评讲话中建议相关单位和各位企业家、侨领在“携手浙商行天下”行动的引领下,持续开展侨·企贸易对接活动,建立起长效的信息共享网络,以现场手册为基础组建专属联络群,定期更新供需清单;组织瓯商考察侨商海外市场渠道,邀请侨商走访瓯海企业生产基地,推动双方的积极走访交流,高效拓展资源互通面;不断筑牢诚信合作根基,将本次活动以及合作成果打造成为“携手浙商行天下”行动的典型案例,推广至全省。

近年来,我区始终坚持引侨资、聚侨力、汇侨智,充分发挥13.6万侨胞、8.5万侨眷遍布五湖四海的侨乡优势,举办了全球进口贸易招商大会、侨青投资创业对接会等一系列侨商回归活动,成功牵线森马服饰欧洲总代理等合作项目。同时,对接40余名侨商担任“海外推广大使”,以“温州制造+侨胞网络”开拓国际市场,促成温州乐园、君廷酒店、芬尼特恩等一批侨资项目相继落地,海外侨胞在瓯投资总额超40亿元,为瓯海经济社会发展提供了有力支撑。

## 我区部署经济稳进提质工作 锚定目标强攻坚

本报讯(记者 黄冰娥 许凯光)7月28日,区委书记曾瑞华主持召开全区经济稳进提质调度会,深入分析当前经济形势,部署下一步重点工作。区领导吴雪梅、林蔓、寿宇飞、金剑欣、陈澄博、沈显武参加会议。

会上,区统计局汇报全区半年度经济工作完成情况,区发改、经信、财政等部门分别围绕各领域三季度经济形势、问题短板及攻坚方向作交流发言。

曾瑞华指出,二季度以来,全区上下迎难而上、合力攻坚,经济发展态势逐步向好。但当前经济运行仍面临诸多挑战,必须保持清醒认识,增强“时不我待”的紧迫感,打破思维定式,强化精准调度,推动优势领域持续领跑、短板问题加快补齐,全力推动经济实现稳中有进、稳中提质,为高质量发展奠定坚实基础。

曾瑞华强调,要锚定目标不动摇,坚定发展信心,以科学精准的举措推动经济稳进提质。要细化任务分工,强化分析研判,确保各项工作有序推进。要聚焦重点领域发力,推动工业经济提质增效,统筹存量优化与增量拓展,强化企业服务保障,积极培育人工智能等新兴产业增长点;激活商贸流通活力,深化市场主体培育,拓展多元销售渠道,构建内外联动的发展格局;持续扩大有效投资,加快重点项目开工达效,盘活土地资源,提速资金拨付使用,夯实投资支撑;强化金融服务实体经济能力,完善政银企对接机制,强化融资需求摸排,助力企业降本增效。

刘云峰指出,要强化创新引领,充分发挥平台优势,加速集聚技术、人才、资本等核心要素,着力构建“研发-孵化-产业化”的完整产业链生态链。要瞄准数据安全、人工智能、大数据应用等前沿重点领域,实施精准招商,并深化与行业头部企业、知名科研院所的战略合作,着力推动更多优质项目落地。要持续优化园区配套服务,科学布局商业、生活等各类要素,落实规范化管理措施,全面提升园区及周边环境品质。要以企业需求为导向,加快完善综合配套设施,不断增强园区核心竞争力,打造数字经济产业集群,为瓯海数字经济发展提供坚实保障。

## 刘云峰调研数安港建设工作 推动建设提速能级提升

本报讯(记者 陈露玮 张佐果)7月29日,区委副书记、区长刘云峰率队调研中国(温州)数安港建设工作,强调要抢抓数字经济发展机遇,全面整合优质资源要素,以攻坚克难之势推动数安港建设再提速、能级再提升。区领导董敢、陈澄博、金海敏参加调研。

座谈会上,市数据集团介绍之江实验室合作情况,区数安港管理服务中心汇报近期重点事项,瓯海科技集团汇报园区建设等工作。与会围绕当前工作中的难点、堵点问题展开深入研讨,进一步厘清发展思路、明确重点任务,共同谋划加快数安港建设的新举措。

刘云峰指出,要强化创新引领,充分发挥平台优势,加速集聚技术、人才、资本等核心要素,着力构建“研发-孵化-产业化”的完整产业链生态链。要瞄准数据安全、人工智能、大数据应用等前沿重点领域,实施精准招商,并深化与行业头部企业、知名科研院所的战略合作,着力推动更多优质项目落地。要持续优化园区配套服务,科学布局商业、生活等各类要素,落实规范化管理措施,全面提升园区及周边环境品质。要以企业需求为导向,加快完善综合配套设施,不断增强园区核心竞争力,打造数字经济产业集群,为瓯海数字经济发展提供坚实保障。

## 区十届人大常委会第二十八次会议举行

本报讯(记者 庄苗苗 伍志翔)7月29日,区十届人大常委会第二十八次会议举行。区人大常委会主任卢旭帆主持会议,副主任周金平、陈继林、黄永胜、张长霓、林显斌出席会议。区领导刘云峰、梅山标、林蔓、寿宇飞、张杰尔、张昶、金剑欣,区人民法院院长李敏列席会议。

会议听取和审议区人民政府2025年上半年全区经济社会发展情况的报告,区人民法院、区人民检察院2025年上半年主要工作情况的报告,区人民政府关于财政同级审计等专项报告,以及区人民政府

关于贯彻实施《中华人民共和国反电信网络诈骗法》情况等报告;听取区人民政府关于全区营业房安置工作、贯彻实施科技进步“一法两条例”执法检查审议意见落实情况的报告,并进行满意度测评;审查批准2024年度地方财政决算,表决通过有关人事任免。

会议强调,要坚定发展部署、敢于担当作为、抢抓发展机遇,扎实做好各项工作,为瓯海全力冲刺“千亿之城”,加快打造高质量发展建设共同富裕示范区先行标杆,奋力推动高水平“科教新区、山水瓯海”新跃升贡献更多力量。



7月28日,瓯海中心区南片重要道路东四路完成竣工验收。该项目西邻大型住宅区翰林九境,东接沉木桥河,北起古汇路、南至东四条路,全长452.495米,采用双向车道布局,推进了区域路网的畅联畅通。 陈明铭/摄